



Brüsszel, 2023.6.14.

C(2023) 3975 final

Tisztelt alelnök úr!

A Bizottság köszönetet kíván mondani az Országgyűlésnek az Európai Parlamentnek, a Tanácsnak, az Európai Gazdasági és Szociális Bizottságnak és a Régiók Bizottságának címzett, az EU bővítési politikájáról szóló 2022. évi bizottsági közleményre (COM(2022) 528 final) vonatkozó véleményéért.

A Bizottság üdvözli, hogy az Országgyűlés határozottan támogatja az EU bővítését, és egyetért azzal, hogy a közelmúlt fejleményei ismét előtérbe helyezték ezt a témát. Oroszország Ukrajna elleni agressziós háborújával a világ megváltozott. Ukrajna, a Moldovai Köztársaság és Grúzia uniós tagság iránti kérelmében is megnyilvánul, milyen hatással van a háború az EU bővítési menetrendjére, és egyértelmű belőle, hogy az EU-hoz való csatlakozás a tartós békébe, stabilitásba és biztonságba történő geostratégiai befektetés szinonimája.

Röviddel az uniós tagság iránti kérelem benyújtását követően az Európai Tanács történelmi jelentőségű döntést hozott arról, hogy európai perspektívát kínál Ukrajna, a Moldovai Köztársaság és Grúzia számára azáltal, hogy tagjelölti státuszt biztosít Ukrajnának és a Moldovai Köztársaságnak, és meghatározza azokat a prioritásokat, amelyeket Grúziának teljesítenie kell ahhoz, hogy tagjelölt státuszt kapjon. A Bizottság 2023 őszén éves bővítési csomagjában fog majd arról beszámolni, hogy Ukrajna, a Moldovai Köztársaság és Grúzia teljesítette-e a meghatározott lépéseket és prioritásokat.

2022-ben a Bizottság örömmel nyugtázta, hogy –újabb mérföldkőként – júliusban megkezdődtek az uniós csatlakozási tárgyalások Albániával és Észak-Macedóniával. A Bizottság azonnal megkezdte az uniós vívmányok elemző vizsgálatát (átvilágítási folyamat), és továbbra is elkötelezett a két országgal folytatott csatlakozási tárgyalások előmozdítása mellett. A Bizottság üdvözli, hogy az Európai Tanács a 2022. decemberi ülésén követte az ajánlásában foglaltakat és tagjelölti státuszt adott Bosznia-Hercegovinának. 2023-ban a Bizottság többek között egy magas szintű politikai fórumon fog együttműködni az új hatóságokkal annak érdekében, hogy elősegítse a 2019. évi

*Tessely Zoltán
Az Országgyűlés Európai Ügyek Bizottsága alelnöke
Kossuth Lajos tér 1–3.
H – 1357 BUDAPEST*

*cc: Kövér László
Az Országgyűlés elnöke
Kossuth Lajos tér 1–3.
H – 1357 BUDAPEST*

véleményében az uniós csatlakozási tárgyalások megkezdésének feltételeként meghatározott 14 kulcsfontosságú prioritás teljesítését célzó konkrét és határozott lépések megtételét.

A Bizottság osztja az Országgyűlés véleményét a felülvizsgált bővítési módszertan alkalmazásának szükségességéről, amely hitelesebbé, kiszámíthatóbbá és dinamikusabbá teszi a csatlakozási folyamatot, és több politikai iránymutatást ad. Az uniós csatlakozási folyamat saját érdemeken, valamint tisztességes és szigorú feltételrendszeren alapul. A tárgyalások általános ütemét az „alapkérdések” témakör – többek között a demokrácia és a jogállamiság – terén elért haladás határozza meg.

Ami a regionális fejleményeket illeti, és amint azt az Országgyűlés megjegyezte, a Bizottság jelenleg is finanszírozza a Nyugat-Balkánra vonatkozó 1 milliárd euró energiátámogatási csomag felét annak érdekében, hogy enyhítse a magas energiaárak kis- és középvállalkozásokra gyakorolt hatását, és hogy a kiszolgáltatott helyzetben lévő háztartások számára is megfizethetők maradjanak az energiaárak.

A Bizottság üdvözlöi, hogy 2022 decemberében első alkalommal sor került az EU–Nyugat-Balkán csúcstalálkozóra a régióban, Tiranában. A csúcstalálkozó középpontjában az energiaügy és a migráció területén a régióknak nyújtott támogatás, az ifjúsági együttműködés, a roaming, a zöld sávok, valamint a gazdaságélénkítési és beruházási terv végrehajtása terén elért általános eredmények álltak. Ezek a területek fontosak a polgárok számára, és jól illusztrálják az EU szerepvállalását és támogatását.

A Bizottság továbbra is figyelemmel kíséri a régió politikai fejleményeit, és továbbra is közös erőfeszítéseket tesz a feszültségek csökkentése és az esetleges válsághelyzetek megoldása, valamint a fenntartható reformok előmozdítása érdekében, többek között a jogállamiság területén, amely terület az esetleges uniós tagság szempontjából elengedhetetlen. A Bizottság továbbra is az inkluzív regionális együttműködés előmozdítására, különösen a közös regionális piac további erősítésére fog összpontosítani. Amint arra az Országgyűlés rámutatott, a Bizottság továbbra is támogatni fogja a tagjelölt országok zöld átállását, és különös figyelmet fog fordítani a fiatalokra is.

A Bizottság reményét fejezi ki, hogy ezek a magyarázatok eloszlatják az Országgyűlés által felvetett aggályokat, és várakozással tekint a jövőbeni politikai párbeszéd elé.

Tisztelettel:

Maroš Šefčovič
alelnök

Várhelyi Olivér
a Bizottság tagja

HITELES MÁSZLAT
a főtitkár nevében

Martine DEPREZ
Igazgató
Döntéshozatal és testületi felelősség
EUROPAl BIZOTTSÁG